
 
Referat af møde i Turneringsudvalget 
01/04-2006 i Forum Horsens. 
 
Tilstede:  
Bjarne Bremholm, Thomas Frydendal, Flemming Hansen, Jimmy Jørgensen, Peter Jensen. 
Afbud:  
Brian Damgaard 
 
 
Pkt. 1 – Evt. ændringer til næste års turnering 
 
Landsdækkende YH: 
Har fungeret tilfredsstillende i år.  
Nogle klubber har ønsket en gennemgående turnering med 10-12 hold. 
TU indhenter klubbernes holdninger til bl.a. dette spørgsmål gennem en spørgeskema-
undersøgelse, der bliver sendt ud til klubberne i slutningen af April. 
Hvis der er et stort ønske om ændring af turneringsformen for YH, vil TU bringe dette op på 
Rigsdagen. 
 
Dobbelt/Enkeltturneringer: 
En klub har ytret ønske om at alle rækker laves som dobbeltturneringer. 
TU’s holdning er at der så vidt muligt skal være dobbeltturneringer med 5 eller 6 hold i de to 
øverste rækker efter jul. Øvrige rækker laves primært som enkeltrækker, af hensyn til sårbarheden 
for holdtrækninger. Fordeling af ude/hjemmekampe er tilfældig, foretaget af DBBFs computer. 
 
Turneringsombrydning ved jul: 
I Øst kører man næsten udelukkende med ombrydning ved jul i ungdomsrækkerne. 
I Vest køres primært med gennemgående rækker, bl.a. p.g.a. et lavere antal hold.  
I denne sæson har man dog i Vest forsøgt med turneringsombrydning ved jul i pigerækkerne, og 
har haft rigtigt gode erfaringer. 
 
Minirækker som stævner:  
Flere har ytret ønske om at man afvikler miniturneringerne i en slags stævneform. 
TU mener at dette er en glimrende idé, men tidligere erfaringer viser at det hurtigt kan blive et 
problem i A/B-rækkerne, hvor mange hold desværre trækker sig. 
En mulighed kunne være at arrangere stævnedage med forhåndstilmeldinger. 
Bjarne omtalte en ”trekantsmodel” med småkampe og mange op/nedrykninger i løbet af en dag. 
TU vil arbejde med denne idé i de næste måneder, og muligvis allerede forsøge at invitere til 
sådanne alternative mini-turneringer i den kommende sæson for A/B rækkerne. 
Mesterrækker kører videre som orninær turnering med enkeltkampe. 
 
Afslutning for A/B-rækker: 
Vi er gode til at lave ”events” for de bedste hold i Mesterrækkerne, men vi har måske ofte tendens 
til at glemme A/B-rækkerne.  



TU vil i næste sæson udbyde afholdelse af Final Four for A- og B-rækker, og konstatere om der er 
interesse for at få flere events, også for de lavere rækker. 
 
Øresundsmesterskaberne: 
Bjarne og Thomas har været til møde med Skånes Basketball-Forbund, hvilket i første omgang har 
resulteret i en aftale om at lave en ny turnering på tværs af Øresund. 
Turneringen forventes udbudt for Ynglingeherrer (89/90), Ynglingedamer (89/90), Juniorherrer 
(91/92) og Juniordamer (91/92) i forbindelse med den kommende sæson 2006/2007. 
Turneringen forventes som et pilotprojekt at være for 4 skånske og 4 østdanske hold i hver af de 4 
aldersgrupper, og forventes spillet som småstævner med start i november 2006. Der arbejdes i 
øjeblikket på begge sider af Sundet for at få diverse propositioner og terminer på plads. 
Med tiden er det ønsket at turneringen vil kunne udbydes på flere niveauer og flere aldersgrupper 
ungdom som senior, men forbundene ønsker at starte med en begrænset gruppe for senere at 
kunne bygge videre på erfaringerne herfra. 
Vest kunne eventuelt overveje på sigt at lave noget lignende med Nordtyske klubber. 
 
Landsdækkende pokalturnering: 
Har kørt som forsøg i to år. 
Mini’er skal ud af landsdækkende pokalturneing. 
Vil klubberne i det hele taget være med? Er det for dyrt at rejse til finalestævnet med mange hold? 
Tit har hold fra Vest nærmest kunnet tilmelde sig direkte til finalen. 
Emnet tages op i den før omtalte spørgeskema-undersøgelse til klubberne. 
 
 
 
Pkt. 2 – Regelændringer 
 
Forslag til Basketrigsdagen: 
Klubberne skal opfordres til at sende forslag ind i god tid, så de kan gennemgås og kommenteres 
af TU eller andre udvalg. Dette er ikke et forsøg på at forhindre demokratiet, men et forsøg på at 
undgå at Basketrigsdagen skal bruge unødig tid på forslag der af den ene eller anden grund, slet 
ikke er mulige at gennemføre. 
 
Forsøg med ændret spilletid: 
For Dr/(Pi) – TU vil i den nye sæson forsøge i enkelte rækker (primært Mester B efter jul) at spille 8 
perioder á 5 min. Det kan ofte blive for lang tid for spillerne at spille 10 min. (effektiv) i træk.  
 
 
 
Pkt. 3 – Dommere 
 
Kampe/rækker med dommerpåsætning: 
Der skal øget fokus på at få samlet dommerkampe, så dommerne ikke skal sidde og vente i en hal. 
TU tager kontakt til DU for hurtig afklaring af hvilke rækker der påsættes dommere i. DU kan 
overveje at indføre et-dommer-systemet i flere rækker (bl.a. JD), eller sætte antallet af rækker med 
dommerpåsætning ned. 



Manglende dommere: 
Kampe, hvortil der ikke kan findes dommere, skal rapporters til klubberne tidligere end det er 
tilfældet i dag. Der skal være en frist på f.eks. 48 timer, så klubberne har en reel chance for at finde 
en dommer selv. 
Alle kampe skal afvikles, også selv om der ikke kommer DBBF-dommere. 
 
 
 
Pkt. 4 - Terminer for planlægning / Kampflytningsprocedurer 
 
Flyttefrister m.m.:  
Kampe med dommerpåsætning: Efterår 18/9, Forår 8/1  
Øvrige kampe Efterår 1/10, Forår 22/1 
Afmeldingsfrist: ”Billig” trækning skal ske senest 27. august, inden rækkerne sammensættes. 
 
Gennemgående rækker: 
Alle kampe i gennemgående rækker skal lægges allerede i september. 
Administrationen må manuelt flytte kampene fra morgen til aftentider inden turneringen sendes ud. 
 
Afbudskampe: 
Afbud til kampe er stadig et problem – især i yderområderne. 
Pengene som klubberne kan opkræve direkte hos modstanderen bliver ikke betalt.  
Er vi nødt til at lade det gå via forbundet? 
 
Udsatte kampe: 
Der er mange klubber der bare udsætter kampene, og vi har en stor ”pukkel” til sidst. 
Ny regel:  
Udsatte kampe skal hurtigst muligt fastsættes. Klubberne skal senest 10 dage efter at kampen blev udsat, 
være enige om et nyt spilletidspunkt, som skal ligge inden for turneringsterminerne. 
 
Rundefri weekend: 
Den planlagte ”rundefri” weekend pga. vinterferie skal være mellem uge 7 og 8. 
 
 
Pkt. 5 - Bøder m.v. 
 
Udeblivelser: 
Udeblivelse uden afbud skal koste et turneringsgebyr.  
Afbud under 48 timer: Dyr takst (p.t. 400)  - skal være pr. telefon eller e-mail (med respons) 
Afbud over 48 timer: Billig takst (p.t. 200) 
Sætningen med ”inden 15.00 dagen inden” skal fjernes fra bødelisten. 
Det understreges samtidig at modstanderne aldrig er forpligtet til at flytte en kamp, hvor 
modstanderne melder afbud. 
 
Udsatte kampe: 
Kampe der ikke er fastsat på nuværende tidspunkt, skal nu fastsættes inden kort tid (2-3 dage), 
ellers tabes kampen 20-0. Turneringsadministrator er i gang med at rykke klubberne. 


